

Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в образовательной деятельности

Нашу жизнь уже невозможно представить без информационно-коммуникационных технологий. Образование не является исключением.

Платформа «Сферум» – это часть цифровой образовательной среды, которая создана Минпросвещения и Минцифры в соответствии с постановлением Правительства РФ в целях реализации нацпроекта «Образование». Платформу разработало и запустило совместное предприятие Mail.ru Group и ПАО «Ростелеком» «Цифровое образование». Платформа «Сферум» призвана сделать обучение, в том числе дистанционное, более гибким, технологичным и удобным.

В своей статье я хочу поделиться опытом использования платформы «Сферум» в образовательном процессе нашей школы. С учителями мы изучили возможности платформы, апробировали их и активно внедрили в образовательный процесс. Сферум призван помочь учителю в организации обучения. Благодаря тому, что все учащиеся школы зарегистрированы на платформе, учитель может создать чаты для целого класса или отдельных обучающихся из разных классов. Это очень удобно во время подготовки к олимпиадам, планирования школьных мероприятий и экскурсий, проведения консультаций по предметам. Во время карантина, находясь на дистанционном обучении, учителями школы на платформе проводились уроки в формате видеоконференции. Положительным моментом стало то, что звонок не ограничен по времени. К каждому запланированному уроку создавался свой чат, в котором учителя могли выдать домашнее задание, закрепить материал по определенной теме, провести викторину с помощью инструмента «Опрос».

Во время экскурсий и мероприятий ребята могут делиться своими впечатлениями, используя истории, которые можно отредактировать, добавив графику, музыку, стикеры.

В связи с тем, что Сферум является частью ФГИС «Моя школа», в своей работе учителя могут использовать проверенный контент, который поможет закрепить материал, полученный на уроке.

В своем интервью министр образования Сергей Кравцов сказал: «Информационные технологии никогда не заменят традиционный формат обучения, а будут дополнять, решать те проблемы, которые, возможно, имеются в системе традиционного обучения».

Благодаря внедрению информационных технологий в образовательный процесс, а именно информационно-коммуникационной платформы Сферум, учитель может сделать свой урок более эффективным, повысить уровень цифровой грамотности обучающихся, создать современную и безопасную информационную среду.

Используемые источники:

1. <https://edu.gov.ru/press/3558/minprosvescheniya-rossii-prezentovalo-besplatnyu-informacionno-kommunikacionnyu-platformu-sferum-dlya-uchenikov-uchiteley-i-roditeley>